

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak

Golyben házhoz hozva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## „Nem lesz szerencsénk.”

Gondolom, pár hónappal ezelőtt dr. Lakatos Dénes tanár már szóváltotta ezt a témát itt a Fejérmegyei Napló hasábjain. Mégis, azt hiszem, az alább kifejtendő okokból nem végezték felesleges munkát, ha újból felhívom rá az illetékes tényezők figyelmét.

A napokban a szép tavaszi reggel hatása alatt derült hangulatban mentem befelé a városba. Egyik utcasarkon kisebb katonasoztaggal találkoztam. Kapával kezükben vonultak földjükre, hogy az Isten szabad ege alatt, pacsirtaszó mellett dolgozzanak az „életért”. Nagyon jó szemmel néztem rájuk, mint a mi dédelgetett nemzeti hadseregünk derék tagjaira — ahogy hinni és mondani szoktuk — legjobb fiainkra. Egyszerre felém süvít a proletárdiktatúrabeli Fabicklegények megszokott szelemes kiszólása: „Nem lesz szerencsénk, pappal találkoztunk!”

Mintha tarkóntűtöttek volna... Ne értsen félre senki. Nem pro domo beszélek. Egyéni sérelem miatt nem szoktam nyilvánosság előtt panaszkodni. Ha ez az udvariatlan bőffentés nekem, X-nek, szólna csupán, rá sem hederítanék. Elvégre senkiül sem kívánhatom, hogy engem mint egyént tiszteljen.

Többről van szó. Megvagyok róla győződve, hogy ezt a kis udvariatlan bökést X. vagy Z. vagy bármelyik más társam megkapta volna csak azért, mert a paplétszám tagja.

S itt válik a kis inzulthus nagyjelentőségű tényé. Ez a buta utcai kiszólás pesti, tovább: szociáldemokrata termék s a kommunizmus alatt érte el virágzása tetőpontját. Pestről leszalasztott facér boltozások, félig kimosdatott kőművesinasok, ott fenn már minden piszokban meghentergetett cseléd, a Garamiék szellemi moslékján nevelődött öntudatos elvtársak hozták ezt a kulturíványt a vidékre. Sohasem a rabbikkal, mindig csak a katolikus egyház papjaival szemben alkalmazták. Tagadhatatlan a bolsevizmus bölcsőjét ringató pesti söpredék zsidóság szellemi terméke.

Megsértette az illem legprimitívabb szabályának, mely azt követeli, hogy az utcán senkit, főleg ismeretlen embert ne inzultáljunk. Igazságtalanság; mert a büntügyi statisztika bizonyossága szerint a katolikus papság áll erkölcsileg a legtávolabb, hogy, mint az emberiség szeméjje s ezért vögelfel legyen. Vágyunk a papi stílusból többen, mint

## Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudóstitó Iroda jelenli:

Bécsben nagyszabású antiszemita tüntetések voltak.

A szociáldemokrata szakszervezetek Budapest néhány helyén május 1-nek megünneplésére készülnek. A kormány Budapestben csak május 1-én délelőttre engedélyezi az összejöveteleket és csakis a tagsági igazolvánnyal ellátott tagok részére. A szervezett keresztényszocialista munkások kimondták, hogy május 1-én dolgoznak. Az illetékes fórumok a munkát a dolgozni akarók részére lehetővé teszik.

A keresztényszocialista szakszervezeti bizottságnak Haller miniszter bejelentette, hogy jövő héten fontos szociális javaslatok kerülnek a nemzetgyűlés elé a könnyebb megérthetőség tárgyában.

A gráci vasútvonalon levő állomásokon vöröszászlók lengenek. Az osztrák vasútszolgák megalkották a vasúti munkások tanácsát. A tisztviselők ezért osztrákba léptek.

Általában mindenütt, gyarló emberek, de nem vagyunk legelőli. Ezek után kijelentem, hogy cőnért vagyok. Ez az inzulthuskőgyűlés utáni kizsákolás programmal

A papság is elvet, programot jelent: egyházat, vallást, hitet, erkölcsöt, Istenet. S ennek nyomában s következkéséppen: tekintélyt, fegyelmet, rendet, konzolidációt, békét, vagyon-életbiztonságot. Nálunk magyaroknál most többit is: hazánk talpraállítását, sebeiből gyógyulást, virágzást, jövőt! Horthy tekintélyét, a nemzeti hadsereg kiépítését, Movet, Területvédő Ligát, Keresztény Magyarországot, — mindent.

Aki tehát ma a papi állásba belebotlik, beleköt, az magában, lelkében hordja a negációját a fentebbieknek. En tudom, mi nekünk, magyaroknak ma a nemzeti hadsereg. Azért én azt a sástollat, azt a Bocskay-süveget, azt a magyaros hajókat úgy nézem, mint egy szent magyar szinbolomot. Tisztelem, becsülöm, szeretem. Ha gyanusítják, — védelmezem. Ha gyengélt látom — takargatom. Állítólagos fogyatkozásai dacára is reménykedve bízom benne. Nem feledem el, hogy Magyarország szegénye, a magyar nemzet kálváriája a sápkaróza leszedésével, a tisztikar elliprásával, a hadsereg szétteljesítésével kezdődött. Nem feledem el, hogy Kunfi tavaly a vármegyezházán a ki-

A San Remo békekonferencia csak a német és török békét tárgyalta. De Nitti kijelentette, hogy a magyar békével kapcsolatban két kérdésre javaslatokkal fog előállani.

A német kormány a francia kormányt jegyzékben kérte, hogy Frankfurtot őrítse ki.

A kolozsvári egyetemet Szegedre, a pozsonyi egyetemet Pécsre helyezt át a kormány a békekötés után.

A nemzetgyűlésen Erek indítványt jegyzett be a korlátozott árúkknek; nemzetiségek közt való arányos elosztására. Lingauer a sajtótörvény revíziója tárgyában jegyzett be indítványt. A nemzetgyűlés ma elfogadja a legtöbb fegyelmi bíróságok szervezetének ideiglenes módosításáról, továbbá a háború esetére szóló kivételes hatalom ideiglenes meghosszabbításáról, — a városi választott tisztviselők hivatali meghosszabbításáról és Budapest közigazgatásának szükségességé vált átmeneti rendelkezésekről szóló javaslatokat.

rály, a katonaság, a közigazgatás, szóval: a tekintély sárbagázolásával izgatott. De azt is tudom, hogy a forradalom Meztisztja legvégül és legjobban a papságot és a szociáldemokratákat, a nagy sláger. O tisztán látót. Tudta, hogy a papság tekintélye minden fennálló rend villámháritója, amelyet, ha megrozsdásztanak, menten beleüt a villám mind-abbá, amit védeni hivatott. A hadseregbe, a nemzeti hadseregbe is.

Szeretném, ha szerény szavamat meghallaná a nemzeti hadsereg tisztikara. Mint az Általam mellékelt ábra mutatja, a nemzeti hadsereg derék katonái között akadnak még elvétel kománista kakukfiókák. Ugy gondolnám, ezeket a keresztény Magyarországnak, a vallásos Horthy alatt katonaközdő, Máriás zászlóra felesküzdött seregéből, vagy el kell távolítani, vagy alaposan kioktatni. — Nem annyira kemény fegyelem, — ha kell, ezzel is — de még inkább okossággal és szeretettel — ha lehet. És pedig sürgősen, mert — meglátják — baj lesz belőle.

Bougand beszéli, hogy 1870. augusztus 15-én egy francia ezred vonult a sedani harctérre. Orleans egyik utcáján egy öreg pappal találkozott. A vitész hadfiak — ezernyi felfegyverzett ember — trágár szavakkal inzultálták a védtelen aggyasztánt. A járókelők megbotránkoztak a

szégyenletes látványon s egyikük kérte a vezénylő tisztet, hogy tiltsa le az izléstelenséget. A tiszt fájdalmas tekintettel nézett sz-égre, egy lemondó gesztust csinált a kezével: nem lehet!...

En pedig — mondja a szerző — akkor is, azóta is sokszor elgondolkoztam afelett, hogy nem ott kezdődött-e Franciaország tragédiája?

Papramogó, vállaltalan sereg sohasem megbízható s az ilyen nem lehet győzelemre menni.

Szigma.

## Halálra ítélte

a székesfehérvári statáriális bíróság

Tóth Borbála békésmegyei cselédet, aki a fejérmegyei Világospuszta felé vezető úton hét hetes törvénytelen gyermekét a vízbe dobva megfojtotta. A gyermekgyilkos anyát szándékos emberölés vétségéért a bíróság kötél általi halálra ítélte. A védő kegyelemért folyamodott.

## HIREK.

Olvasóink figyelmébe! Egy vállalat a lapot fog indítani „Fejérmegyei Friss Hírek” címen. Felhívjuk lepatunk barátai pot ne lévesszék össze a mi lapunkkal, a Fejérmegyei Naplóval.

Eskütel volt tegnap délben a rendőrségen. Issekulz Aurel ker. rendőrfőkapitány kezébe tette le az esküt rendőrségünk legénysége és a tisztikar.

Bory Jenő előadása az — agyagiparról. A helyi MOVE Kulturoztálya ismeretterjesztő előadásainak sorát f. hó 25-én Bory Jenő szobrászművésznek, a budapesti Képzőművészeti Főiskola tanárának érdekes előadása nyitotta meg. A hazánkban s különösen vármegyénkben annyianak kenyékeresetét és művészi foglalkozását kinaló agyagiparról a laikus közönség állandó feszült érdeklődése közt beszélt, a mester tudásával, a művész lelkesedésével és a hazai áldozatos buzgalommal egyesítve az iparos gyakorlati érzékét. A tavaszi idő előrehaladottsága miatt a továbbra tervezett ismeretterjesztő előadásokat az ősz folyamára tűzte másorra a MOVE Kulturoztálya.

Menetrendváltozás. Székesfehérvár—Céldömölki, Székesfehérvár—Börgöndi vonalon az eddig hétfőn, kedden és szombaton közlekedett személyvonatok, f. hó 28-ától kezdve minden nap fognak közlekedni.

Szerkesztőségünk és nyomdánk a személtárium épületébe költözött. (Bejárt az Urániával szemben.)

— Városi rendes közgyűlés lesz április hó 29. napján du. 3 órakor a város ház nagytérében.

— **Biljegyzés.** Albert Lujzákat Pákozdi eljegyezte Poór Lajos. (Mindenki külön értesítés helyett.) 9

— **Kommunista perek.** Mart Ferencet, a sárszentmihályi direktorium elnökét zsarolás és igazgatás miatt a helybeli törvényszék ötös tanácsa 4 évi fegyháza ítélte. — Szécsi József szentképpárusító ügynök a nemzeti hadsereg ellen igazott, ezért Szécsi a bíróságtól 1 évi börtönbüntetést kapott.

— **Felhívás.** A MOVÉ fejelemgyei főosztálya felhívja a helybeli társadalmat, a rokonnak sapkáival való ellátását célzó adakozásra. Adományok (sapkák, férfi és női kalapok, kalap alkatrészek, számla kalapok, pénz adomány) átveleink a MOVÉ helyiségében, Kossút utca 1. folyó hó 29-től május hó 5-ig. Egyben felkeri mindazon hölgyeket, kik a sapka varráshoz értenek e az akcióhoz munkáikkal hajlandók hozzájárulni, jelentkezzenek ugyanott.

— A ker. szoc. tanítók szövetségében 29-én csütörtökön délután 6 órakor Pótz Edgár főgimn. tanár tart előadást: Az ifjuság szociális tevékenységéről. — A tagokat és érdeklődőket ezton hívjuk meg.

— **Az American Relief Admistration élelmiszer utólója.** E cím alatt, mint jeleztük, a magyar kormány támogatásával egy mozgalom indult meg, melynek célja az amerikaiak levő rokonnok, barátok támogatásával az ideháza levő nélkülözöket élelmiszerelellátni. Ezen célból az Amerikában levő rokonnok, barátok bizonyos pénzösszeget fizetnek be valamely bankba, a kapott utalványt ajánlva elküldik annak, akinek az élelmiszereket kiutaltatni kívánják. Az utalvány felmutatója vagy beküldöje az American Relief Admistration budapesti kirelátóból az utalvány értékének megfelelő mennyiségű élelmiszert kap vagy pedig az utalvány beküldöje címére postán elküldik.

— **Sport.** Az „Egyetértés” ma csütörtökön délután rendezett torna gót.

A helyi MOVÉ műkedvelő színhársulatának előadása A MOVÉ női csoportjának kulturális társulatának előadását alakított, mely feladatává tűzte ki, hogy irodalmi értékű régi és új szindaraboknak időnbeni előadásával a közönség igényeinek minden irányban megfelelve a szükséges színházi életet városunk közönségével megismertesse és megkedveltesse. A modern iránzat tagadhatatlanul elmés és kiváló színpad ismerettel megirt dekadens darabjai ellen ugyancsak a szellem és művészi készség fégyvereivel száll sikra, a komolyabb kedvűeket tiszta irodalmi értékkel, a nevetni vágyókat kedves bohóságokkal elégitte ki. Akik pedig a zenét táncot szerelik azt is a legszebb formában élvezhetik. Első bemutatkozó alkalmával május 8 és 9 én este Berczik Árpád „Hímí dalai” című bájos vigjátékát adja elő a kelkes műkedvelői gárda, melyre jegyek már kaphatók Knazovitzky Béla divatüzletében.

— **Lopás.** Weisenfeld Jánosné Deák Ferenc utca 2. szám alatti lakásából ismeretlen tettes 1200 koronát elloptott. — Vincz József Öregutca 21. sz. alatti lakos istállójából 1 szürke belga házinyulat ismeretlen tettes elloptott.

— A pákozdi ref. daleylet műkedvelő előadásának eredményekép a Nemzeti Hadsereg javára 1262 koronát adományozott.

— **Értesítés.** Van szerencsem barátaimat, ismerőseimet és a n. é. közönséget értesíteni, hogy helyben a (Buzapiac) a rendőrházikó mellett f. é. május 1-én hírlapárusító és papírárusító üzlelet nyitok. Kérem barátaimat és a n. é. közönséget, hogy engemet ezen szerény kis vállalatomban támogatni sziveskedjenek, kiváló tiszteltettel Gáns Pál hadirokknak, 988.

— **Előfizetési felhívás a „Rendőrségi Lapokra.”** Székesfehérváron a „Rendőrségi Lapok” („Allamrendörserg”) részére előfizetési gyűjtésére adunk felhatalmazást. A lapot elsörendű szakrendörök szerkesztik. Tartalma nemcsak magáta a rendörserget, hanem a közönség legszeleesebb rétegeit és különösen a kereskedő, vendéglös, iparos és kávévilágot közvetlenül érdeéli. Közli a miniszteri rendeleteket, árvizsgáló bizottság rendelkezéseit, hivatalos körözési híreket, megtárgyalja a város minden rendöri problémáit, épen ezért a közönség minden rétege nek általános érdeklődésre méltán tart számot. A lap évi előfizetési díja 120 korona. A lap pártólását Székesfehérvár város egész közönségének ösztönten ajánljuk. — Székesfehérvár 1920. április 27 én. Dr. Zavaros s. k., polgármester. Jónás s. k., rendör tanácsos a kapitányság vezetője.

— **Dr. PAJZS SZANATORIUM** Székesfehérváron. Felvesz sebeszetbel- és szülészeti betegeket. Olcsó napi apólasí díjak. Elsörangu elütés, közponni ütés. Bennislak orvosok. Első, második és harmadik apólasí osztály.

— **Mohar, löher, búlköny,** takarmányrépa magvak és kerümagvak a legutániosabb árban Bogyay nál kaphatók. Vörösmartytér 2. 735.

**KERESZTÉS**

BIVATÁRUHAZÁBAN

Legfinomabb angol férfi szövetek ismét raktáren.

Székesfehérvár. Városház-tér. Telefon 13.

**Színházi heti műsor :**

Szerda : Bőregér.  
Csütörtök : A fekete lovas.  
Péntek : Éva és a férfiak.  
Szombat : Orpheus a pokolban.  
Vasárnap d. u. : Tul a nagy Krivánon.  
este : Orpheus a pokolban.

**Hirdetmény.**

A székesfehérvári járásbíroság közhírré teszi, hogy Horváth István, Horváth Gábor csőzi, özv. Tarró Istvánné székesfehérvári és Tóth Jánosné celldomölki lakosok részéről az 1911. I. t. c. 733 § ának 1. pontja alapján előterjesztett kérelem folytatán az állítólag elűnt Horváth Imre (atya Horváth István, anyja Vámos Éva) 1855-ben született volt csőzi lakos holtaknyilvánítása iránt, továbbá az 1911. évi I. t. c. 733 §. 5. pontja alapján előterjesztett kérelem folytatán az állítólag 1870-es években Galánthan vízbefult Horváth Lajos (atya Horváth István, anyja Vámos Éva) (1858. évben született) volt

csőzi, illetve Galánthan lakos holtaknyilvánítása iránt az elűrást a mai napon megindított és az elűntnek részére ügygondnokul Dr. Kövessy István székesfehérvári ügyvédét rendelte ki.

Felhívja a törvényszék az elűnteket és mindazokat, akiknek az elűntek életbenlétéről tudomásuk van, hogy a Bíróság vagy az ügygondnokot az elűntek életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az elűnteknek életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság az elűnteket a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelése után bíróság holtaknak fogja nyilvánítani.

Székesfehérvár, 1920. márc. 21.  
Dr. Kall Antal s. k. t. elnök.  
Dr. Horváth Gyula s. k. széki bírő.  
Dr. Gébert József s. k. szavakő.

**Pályázati hirdetmény.**

Az egri érseki jogakadémia közgazdaságtan statisztikai és közjogpolitikai tanszékére pályázat iratott ki. Az egri érsekhez, mint iskolafentartó kegyurhoz címzett pályázati kérvények május 25-ig a jogakadémia igazgatószobájához nyújtandók be. A pályázat részletes feltételei a városháza hirdetményi tábláján olvashatók.

**Önkéntes árverési hirdetmény.**

Alulírott a tulajdonos megbízásból önkéntes árverésen a leg többet nyerök eladom a székesfehérvári 1010. sz. tkvi betétben A I. 1-2 sor 12411. 11411. hrsz. alatt felvett Mohai uti dűlőben fekvő szántót.

Az árverést ügyvédi irodámban folyó évi május hó 1-én szombaton délelött 10 órakor fogom megtartani.

Érdeklőkök irodámban az árverési feltételekre névűze jelvilágosítást nyújthatnak.

Széféhérvár, 1920. április 24.  
Dr. Molnár János

**Apolló-színház**

**Szerdán és csütörtökön,**  
április 28 és 29-én :  
**Amerikai film attrakció I**  
**A FARM ASSZONYA**  
Cow-boy dráma 4 felv.  
Főszereplők : Carl de Vogt és Carola Toelle.  
**KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR !**

Előadások : 7 és 9 órakor.  
Rendes helyárak.

**Uránia-színház.**

**Szerdán és csütörtökön,**  
április 21 és 22 én :  
**Harcz a milliókért**  
Színmű 4 felvonásban egy előjátékkal.  
**Joette Andreyor francia szépség a főszerepben.**  
**Kiegészítő műsor !**

Előadások köznapokon 7 és 9 órakor. Vasár- és ünneppnapokon 5, 7 és 9 órakor.  
Rendes helyárak.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

- 888. — **Szobafestést és mázólast** legutániosabban vállalko. Varga János, Öreg-u. 15. 10-5
- 942 — **Eladó** egy jég szekrényt két kályha és egy vaslapu. Cím a kiadóban.
- 8. — **Kifutófiúk felvételek** Knazovitzky divatruházában.
- 985 — **Egy magló kilenc malacával** eladó. Széchenyi-utca 17. 5-2
- 984 — **Egy kassza szőna eladó.** Széchenyi-utca 59 szám alatt. 4-2
- 1. — **Fűzős és értő ledény** vagy asszonyi anonnakra kerestetik Lendnay századosnál, Megye-tér 6. sz. 3-1
- 12. — **Feladókirálysor** 51. szám alatt növendék malacok eladók. 3-1
- 15. — **Széchenyi-utca 81. szám** alatt takarmányrépa, savanyítáras is alkalmas eladó. 3-1
- 962 — **Halter** 15. szám alatt egy 2 lóra való ígákosci eladó. 5-4
- 940 — **Egy könnyű kocsi és egy új** ponyva eladó. Horog-utca 8 szám. 3-2
- 981. — **Egy köbmdéter körüli** amerikai dícsa deszka és padló eladó. Pirsalma-utca 2. 4-3
- 986 — **3 szűdös** eladó. Budai ut 13. 3-2
- 995 — **42-es** tisztai csizma sámlával eladó. Budai ut 12. 3-2
- 5. — **Egy jó karban levő** hálószoba és egyéb tárgyak eladók. Kert-u. 25.
- 8. — **Kiváló vadászfogorv** 16 kaliberről olsson eladó. Olaj-u. 6. 2-1
- 11. — **Kerékpár eladó.** Palotai-utca 15. szám. 2-1
- 10. — **Zámoly-utca 72. szám** alatt fiatal friss fejös kecske eladó. 2-1
- 16. — **Egy szatlon tanonok** felvételit fizetéssel vagy teljes ellátással. Kurucz István, Havranek J. ut 20. 2-1
- 17. — **Önkéntes árverés.** Május hó 1-én (szombaton) délután 3 órakor Távirda-utca 21. szám alatt egy machagoni ebédő lesz árverezve.
- 7. — **3000 ripáriá** portálisz sima vesző azonnal állítható, eladó. Németh Jánosnál, Megyeház-tér 13. sz.
- 2. — **Elvesszett** Wotán nevű barna föltois rövidsörű német vizslánk, kerem a megtalálást sziveskedjek Árpád-u. 7. sz. alá küldeni, Csallnerkéhoz.
- 3. — **Eladó** teljesen új, csináltoft, keskeny 37-es. kivágotto fekete bőr női cipő s ugyancsak új 40-es magas, fűzős fekete férfi cipő. Megtekinthetők délutánonként Csallnerkénál, Árpád-u. 7.
- 4. — **Eladó** Alsókirálysor 19. sz. alatt 10 m. takarmányrépa, továbbá keresek egy 12-14 év körüli kis kutyát, társ társitornák, bővebbet ugyanott.
- 983. — **Apólasí** elűnt kérek megismernek, mellyel az elűntek holtaknyilvánítási iránt kaphatók. 2-2
- 988 — **A napokban** leellő kecske eladó. Gyár-utca 5 szám. 2-2
- 991 — **Négy tagból álló** csallad házmesterei állást keres, akár azonnali belépéssel. Cím a kiadóhivatalban. 2-2
- 929. — **Eladom** fűszerezlet berendezemekt, mely 70 fűdos modern email-cimettel van ellátva, ezenkívül van 4 drb. nyitott alvány és 4 drb. puid. Allomásunk Atcsuth Felscuth. Szauer Mór. 4-4
- 979. — **Farkas kutyá** 2 éves nőstény 1000 kor., egy óhónapos 500 koronáért eladó. Községi állatorvos, Duna-földvár. 3-3
- 974. — **3 darab választófelő,** 4 drb három hónapos malac eladó. Almássy-telep, Vértanú-utca 27. 3-3
- 977. — **Kettő darab** sovány sertés eladó. Erzsébetligetsor 26. sz. 2-2
- 906 — **Egy borbelységű állás** keres. Cím a kiadóban. 2-2
- Permetező gépeket és** hozzá való alkatrészeket is raktáron tartok — **pa infúző készüleket és réz-mosóestéket.** Mindenféle rézmunkát, javításokat és cinezőseket vállallok!  
**Grocz Kálmán-utóda**  
Molnár István, rézműves.  
886. Székesfehérvár, Hal-tér 16.